
 
 

​ GRADES 1 to 12 
​ DAILY LESSON LOG 

School:  Grade Level: IV 
Teacher:  Learning Area: FILIPINO 

Teaching Dates and 
Time: OCTOBER 3 – 7, 2022 (WEEK 7) Quarter: 1ST QUARTER 

 

 MONDAY TUESDAY WEDNESDAY THURSDAY FRIDAY 
 
I. LAYUNIN  
A. Pamantayang Pangnilalaman Naipamamalas ang naipamamalas na ng mga mag-aaral ang kakayahan sa pagbasa, pagsulat at pakikipagtalastasan nang wasto upang 

maipahayag ang kaalaman, ideya at damdaming angkop sa kaniyang edad at sa kulturang kinabibilangan at nakikilahok sa pagpapaunlad ng 
pamayanan 
. 

 

B. Pamantayan sa pagganap Natatalakay ang paksa o 
isyung napakinggan. 
Nagagamit ang diksyonaryo 
at nakagagawa ng balangkas 
sa pagkalap at pang-unawa 
ng mga impormasyon. 

Naisasalaysay muli ang nabasang 
kwento nang may tamang 
pagkasunod-sunod at 
nakagagawa ng poster tungkol sa 
binasang teksto. 

Nakasusulat ng talatang 
pasalaysay. 

Nakapagsasalaysay tungkol sa 
pinanood. 
Nakasali sa mga talakayan 
pagkukuwento, patula, pagsulat 
ng sariling tula at kuwento 

 

C. Mga Kasanayan sa Pagkatuto 
Isulat ang code ng bawat 
kasanayan 

Naipahahayag ang sariling opinyon o reaksyon sa isang napakinggan/napanood na isyu o usapan. F4PS-Id-i-1  

 II.  Nilalaman 

Opinyon at Reaksyon sa Isyu O Usapan 
 
1. Nasasagot ang mga tanong tungkol sa mahahalagang detalye ng nabasang isyu o balita. 
2. Naipapahayag ang sariling opinyon o reaksyon sa isang nabasa o napanood na isyu o usapan. 
3. Nakasusulat ng liham na nagbabahagi ng karanasan o pangyayari sa nabasang kuwento. 
4. Naibibigay ang kahalagahan ng media pang impormasyong, pang -aliw at panghikayat. 
5. Nasasagot ang mga tanong sa nabasang tekstong pang impormasyon. 

 

III. KAGAMITANG PANTURO  
A. Sanggunian      
1. Mga Pahina sa Gabay ng Guro Filipino 4, Module 6 Filipino 4, Module  Filipino 4, Module 6 Filipino 4, Module 6 Filipino 4, Module 6 
2. Mga Pahina sa Kagamitang 
Pang- 
    Mag-aaral 

     

3. Mga Pahina sa Teksbuk      
4. Karagdagang Kagamitan mula 
sa  
     portal ng Learning Resource 

     

B. Iba pang Kagamitang Panturo      
IV. PAMAMARAAN  
 SUBUKIN TUKLASIN PAGYAMANIN ISAISIP TAYAHIN 



 
Ano-anong mga 
napapanahong isyu ang 
iyong narinig, nabasa o 
napanood sa radyo at 
telebisyon? Subukin muna 
natin kung hanggang saan na 
ang alam mo. 
Basahin ang sitwasyon o 
balitang nakapaloob sa 
kahon at sagutin ang mga 
tanong. 

 
 
A. Sagutin at isulat ang sagot 
sa sagutang papel: 
1. Tungkol saan ang 
nabasang isyu o balita? 
A. bagyong Ambo C. bagyong 
Sining 
B. bagyong Reming D. 
bagyong Yolanda 
2. Kailan ito ibinalita? 
A. Mayo 16, 2020 C. Mayo 
21, 2020 
B. Mayo 17, 2020 D. Mayo 
25, 2020 
3. Anong signal ang dala ni 
Bagyong Ambo? 
A. signal No.1 C. signal No. 3 
B. signal No. 2 D. signal No. 4 
4. Anong sangay ng 
pamahalaan ang nanguna sa 
pagbibigay ng impormasyon 
para payuhan ang mga tao 
tungkol sa naturang bagyo? 

 
Halina! Alamin pa natin ang iba 
pang mahahalagang 
impormasyon tungkol sa 
napapanahong isyu sa ating 
bansa. 
 

 
 
A. Sagutin ang mga tanong 
tungkol dito. 
1. Tungkol saan ang balitang 
pinag-uusapan? 
2. Anong uri ng sakit ang 
pinag-uusapan? 
3. Ano-anong sintomas ng sakit 
na pinag-uusapan? 
4. Ano ang dapat gawin upang 
maunawaan ang tungkol sa sakit 
na ito? 
 
B. Panuto: Pagtambalin ang mga 
pangalan ng larawan sa hanay 
A.Piliin ang letra ng tamang sagot 
sa hanay B. Isulat ang sagot sa 
sagutang papel. 
 

 
A.Panuto: Piliin ang pinakaangkop 
na sagot. Isulat ito sa sagutang 
papel. 
 
1. Ibinalita sa radyo na bawal 
lumabas ng bahay dahil sa 
kumakalat na virus na nagdudulot 
ng sakit. Ano ang gagawin mo? 
A. Makikinig sa babala na hindi 
lalabas ng bahay. 
B. Hindi susunod at isasawalang 
bahala lamang ito. 
C. Lalabas ng bahay at pupunta 
kahit saan. 
D. Lalabas ng bahay at 
makikipag-usap sa kapit-bahay. 
2. Inutusan ka ng nakatatanda 
mong kapatid na pumunta sa 
palengke. Ngunit, ang sabi sa 
balita ay bawal ang mga menor de 
edad na lumabas ng bahay. Ano 
ang gagawin mo? 
A. Susundin ang utos ng 
nakatatandang kapatid. 
B. Hindi susunod sa utos ng 
kapatid at magpapaliwanag na 
bawal lumabas dahil ipinag-uutos 
ito ng gobyerno. 
C. Magpalaboy-laboy sa labas ng 
kalye kahit ipinagbabawal. 
D. Susundin ang kapatid dahil 
pagkakataon na para lumabas ng 
bahay. 
3. Nakita mong nag-iinuman sa 
kalye ang iyong mga kapitbahay. 
Alam mong ipinagbabawal ito. 
Ano ang sasabihin mo? 
A. Pagsabihan na bawal 
mag-inuman dahil kung hindi ay 
malalagot sila sa batas ng 
pamayanan. 
B. Hindi na lamang ito papansinin. 

 
Mahalagang may malawak na 
kaalaman ang isang tao tungkol 
sa isang isyu bago siya 
magpahayag ng opinyon upang 
_________________________. 
Sa pagpapahayag ng reaksyon, 
maaaring masagot mo ito ayon 
sa iyong nararamdaman. Maaari 
itong positibo o negatibong 
reaksyon. Kung kaya’t 
_________________________b
ago magpahayag o sumagot, 
pasulat man, interbyu o sa 
facebook. 
 
 
 

 
Hanggang saan aabot ang iyong 
mga natutuhan sa araling ito? 
Alamin natin at muli mong 
subukin ang iyong kakayahan. 
 

 
 
 
Gabay na mga tanong: 
1. Tungkol saan ang balita? 
A. Ang balita ay tungkol sa 
Lungsod ng Iriga 
B. Tungkol sa pagdalo ang balita 
C. Ang balita ay tungkol sa 
tamang pagtatapon ng basura 
D. Ang balita ay tungkol sa 
mamamayan 
2. Sino ang nagpatupad ng 
tamang pagtatapon ng basura? 
A. Lungsod ng Maynila C. 
Lungsod Makati 
B. Lungsod ng Naga D. Lungsod 
Iriga 
3. Sino-sino ang dumalo dumalo 
sa pagpapatupad ng tamang 
pagtatapon ng basura? 
A. Departamento ng Agrikultura 
B. Departamento ng Edukasyon 
C. Isang Departamento 
D. Iba’t ibang Departamento 
4. Ano ang layunin ng 
pagpapatupad ng Lungsod? 
A. Ipaalam sa mga mamamayan 
ang tatlong uri ng basura at ang 
tamang paraan ng pagtapon 
nito. 
B. Ipaalam sa mamayan ang 
dalawang uri ng basura at 
tamang pagtatapon nito. 



A. PHILVOCS C. DAR 
B. PAGASA D. NASA 
5. Sa tingin mo ba’y malaki 
ang naitulong ng nasabing 
sangay o ahensya sa mga 
tao? 
A. Opo C. Marahil 
B. Hindi D. Hindi ako 
sigurado 
 
B.Panuto: Basahin ang mga 
parirala. Ibigay ang gamit ng 
media sa sumusunod na 
sitwasyon. Isulat ang A kung 
ginagamit ito sa pagbibigay 
impormasyon, B kung 
nagbibigay aliw, at C kung 
nanghihikayat. 
 

 
 
 
 
 
 

 

C. Tatawagin ang Tatay at 
pagsasabihan na makipag-inuman 
sa kapitbahay. 
D. Makiki-usisa sa mga 
nag-iinuman. 
4. Kailangang dalhin ni MJ ang 
kanyang bunsong kapatid sa 
ospital dahil sa mataas nitong 
lagnat. Subalit walang ibang 
magdadala dahil nagtatrabaho 
ang kanyang mga magulang. Ano 
ang iyong gagawin? 
A. Hihingi ng tulong sa mga 
kapitbahay na dalhin ang kanyang 
kapatid sa ospital. 
B. Hihintayin ang mga magulang 
na dumating bago ito dalhin sa 
ospital. 
C. Hahayaan na lamang dahil 
mamaya’t maya’y gagaling naman 
ito. 
D. Hindi ko na pakikialaman dahil 
bawal ang lumabas ng bahay. 
5. Isang umaga ay nakasalubong ni 
Mabel ang kanyang kaibigan na 
nasa labas at naglalaro. Hindi 
alam ng kanyang kaibigan na 
bawal lumabas dahil wala silang 
telebisyon o radyo. Ano ang dapat 
mong sabihin? 
A. Namnam, diyan ka lang sa labas 
at maglaro. 
B. Tawagin mo ang iba nating 
kasamahan at maglaro tayo ng 
tumbang preso. 
C. Alam mo bang pinagbabawalan 
lumabas ang sinuman sa 
kani-kanilang bahay dahil sa 
kumakalat na sakit? Kailangan 
nating pumasok sa loob. 
D. Lalabas ako at makikipaglaro. 

C. Ipaalam sa mga piling 
mamamayan ang tatlong uri ng 
basura at ang tamang 
pagtatapon nito. 
D. Ipaalam sa mamamayan na 
bahala na sila sa tamang 
pagpapatupad sa pagtatapon ng 
basura. 
5. Ilang uri mayroon ang 
basura? 
A. isa C. tatlo 
B. dalawa D. apat 

 BALIKAN 
 

SURIIN 
 

 ISAGAWA 
 

 



Narito ang isang pagsasanay 
na susukat kung gaano mo 
naintindahan ang paksa 
tungkol sa pangngalang 
konkreto at di-konkreto. 
 
A.Panuto: Lagyan ng araw 
kung ang salita ay 
pangngalang konkreto at 
buwan kung ang salita ay 
pangngalang di-konkreto. 
 
 
_____________1. Aklat 
___________ 2.Ugali 
_____________ 3.Kabutihan 
____________ 4.Lapis 
____________ 5.Kaligayahan 
____________ 6. Upuan 
 
 
 

A.Panuto: Lagyan ng O kung ang 
pahayag ay opinion at R kung ang 
pahayag ay reaksyon. Isulat ang 
sagot saiyong sagutang papel. 
_____ 1. Ang sakit na ito ay 
nagmula sa tinatawag na 
coronavirus. Batay sa narinig 
kong balita, hindi lamang tao ang 
maaaring mahawaan nito kundi 
pati na rin ang mga hayop. 
_____ 2. Oo. At saka mayroon pa. 
Malalaman mong 
nahawaan ka na nito kung 
nakaranas ka ng mga sintomas 
tulad na lamang ng mataas na 
lagnat, pag-ubo, hirap sa 
paghinga at marami pang iba. 
_____3. Alam mo ba ang bagong 
balita ngayon sa TV at 
Radyo? Ito ay ang mabilis na 
pagdami ng kaso ng mga taong 
nahawaan ng nakamamatay na 
sakit. 
_____4. Mukhang nakakatakot 
naman yata. 
_____5. Sa aking palagay, mas 
maganda siguro kung 
sumunod tayo sa mga utos ng 
awtoridad nang sa ganun ay 
maprotektahan tayo laban sa 
dulot ng virus. 
 
B. Panuto: Ibigay ang 
kahalagahan ng media sa 
sumusunod na gawain o 
sitwasyon. Isulat ang A - 
nagbibigay ng impormasyon, B - 
nanghihikayat at C - nagbibigay 
aliw. 
____ 1. Balita sa labas at loob ng 
bansa 
____ 2. Paligsahan sa sayaw at 
pag-awit 

Panuto: Matapos mong 
mapag-aralan ang media, buoin 
ang crossword puzzle upang 
matiyak na naunawaan mo na 
ang aralin. 
 

 

 
 
 
 
 



____ 3. Pagpapalabas ng variety 
show 
 
 
 

 

V. MGA TALA      
VI. PAGNINILAY  
A. Bilang ng mag-aaral na 
nakakuha ng 80% sa pagtataya. 

     

B. Bilang ng mga-aaral na 
nangangailangan ng iba pang 
gawain para sa remediation 

     

C. Nakatulong ba ang 
remediation? Bilang ng mag-aaral 
na nakaunawa sa aralin. 

     

D. Bilang ng mga mag-aaral na 
magpapatuloy sa remediation 

     

E. Alin sa mga istratehiyang 
pagtuturo ang nakatulong ng 
lubos? Paano ito nakatulong? 

Stratehiyang dapat gamitin: 
__Koaborasyon 
__Pangkatang Gawain 
__ANA / KWL 
__Fishbone Planner 
__Sanhi at Bunga 
__Paint Me A Picture 
__Event Map 
__Decision Chart 
__Data Retrieval Chart 
__I -Search 

Stratehiyang dapat gamitin: 
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__Event Map 
__Decision Chart 
__Data Retrieval Chart 
__I -Search 
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__I -Search 

F. Anong suliranin ang aking 
naranasan na nasolusyunan sa 
tulong ng aking punungguro at 
superbisor? 

Mga Suliraning aking 
naranasan: 
__Kakulangan sa 
makabagong kagamitang 
panturo. 
__Di-magandang pag-uugali 
ng mga bata. 
__Mapanupil/mapang-aping 
mga bata 
__Kahandaan ng mga bata 
lalo na sa pagbabasa. 
__Kakulangan ng guro sa 
kaalaman ng makabagong 
teknolohiya 

Mga Suliraning aking naranasan: 
__Kakulangan sa makabagong 
kagamitang panturo. 
__Di-magandang pag-uugali ng 
mga bata. 
__Mapanupil/mapang-aping mga 
bata 
__Kahandaan ng mga bata lalo na 
sa pagbabasa. 
__Kakulangan ng guro sa 
kaalaman ng makabagong 
teknolohiya 
__Kamalayang makadayuhan 
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__Mapanupil/mapang-aping 
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Mga Suliraning aking 
naranasan: 
__Kakulangan sa makabagong 
kagamitang panturo. 
__Di-magandang pag-uugali ng 
mga bata. 
__Mapanupil/mapang-aping 
mga bata 
__Kahandaan ng mga bata lalo 
na sa pagbabasa. 
__Kakulangan ng guro sa 
kaalaman ng makabagong 
teknolohiya 
__Kamalayang makadayuhan 



__Kamalayang makadayuhan 
 

  

G. Anong kagamitan ang aking 
nadibuho na nais kong ibahagi sa 
mga kapwa ko guro? 

__Pagpapanuod ng video 
presentation 
__Paggamit ng Big Book 
__Community Language 
Learning 
__Ang “Suggestopedia” 
__ Ang pagkatutong Task 
Based 
__Instraksyunal na material 
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__Pagpapanuod ng video 
presentation 
__Paggamit ng Big Book 
__Community Language 
Learning 
__Ang “Suggestopedia” 
__ Ang pagkatutong Task Based 
__Instraksyunal na material 
 

__Pagpapanuod ng video 
presentation 
__Paggamit ng Big Book 
__Community Language 
Learning 
__Ang “Suggestopedia” 
__ Ang pagkatutong Task Based 
__Instraksyunal na material 
 

 


